

海南高招国家专项计划、地方专项计划投档分数线划定

关注高招

本报海口7月17日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)7月17日,海

南日报全媒体记者从省考试局获悉,2024年海南省普通高校招生录取国家专项计划平行志愿院校专业组投档分数线划定。

清华大学最低投档线为740分,北京航空航天大学投档线为732分,北京理工大学投档线为687分,南开大学投档线为688分,浙江大学投档线为733分,厦门大学投档线为669分。

其他院校专业组投档线可登录省考试局官网查看。

其中,海南大学最低投档线为593分,海南师范大学最低投档线为578分,海南医科大学最低投档线为574分。其他院校专业组投档线可登录省考试局官网查看。

海口龙华区22所公办幼儿园摇号 共摇出2541个学位

本报海口7月17日讯(海南日报全媒体记者郭萃 特约记者萧海山)7月17日上午,2024年海口市龙华区公办幼儿园秋季招生摇号在龙华区滨海中心幼儿园进行。当天,22所幼儿园共摇出2541个学前教育公办学位,其中,小班2408个,中班77个,大班56个。

据了解,今年龙华辖区公办幼儿园共计54所(含市直属)参加平台招生,学位合计5415个,部分幼儿园由于申报人数未超计划招生人

数,将由幼儿园直接录取符合条件的幼儿,不参与本次摇号活动。

为了确保摇号系统的随机性,保证整个摇号过程的公平、公正、公开,龙华区教育局聘请独立第三方对摇号系统进行了测试认证。摇号系统生成随机码和摇号过程中采用计算机随机算法,对幼儿数字进行随机重新排序,全过程自动派位。

本次参与摇号的22所幼儿园分别为海口市中心幼儿园、海口市机

关幼儿园、海口市港湾幼儿园、海南省农垦总局机关幼儿园、海南省农垦总局机关幼儿园金牛岭分园、海口市滨海中心幼儿园、海口市盐灶幼儿园、海口市梧桐幼儿园恒大分园。

秀峰园、海口市龙华区中心幼儿园南沙园、海口市龙华区中心幼儿园友谊园、海口市滨海中心幼儿园、海口市滨海中心幼儿园八灶分园、海口市盐灶幼儿园、海口市梧桐幼儿园恒大分园。

其中,海南省农垦总局机关幼儿园金牛岭分园、海口市金贸中心幼儿园、海口市滨海中心幼儿园八灶分园、海口市梧桐幼儿园恒大分园为小区配套幼儿园。根据相关要求,小区配套幼儿园优先招收符合条件的本

小区业主子女,有剩余学位的面向社会招生。幼儿及监护人在本市无房产,且随祖辈共同居住的,视同业主子女。当符合入园条件的人数少于招生计划时,全部录取;当符合入园条件的人数超过招生计划数时,实行电脑随机派位录取。

上半年全省电气火灾1332起,同比上升35% 省消防提醒:高温天气注意用电安全

本报海口7月17日讯(海南日报全媒体记者良子 通讯员钟坚)7月17日,海南日报全媒体记者从省消防救援总队获悉,今年上半年,全省消防救援队伍共接报火灾4101起,其中电气故障导致火灾最多,共1332起,同比上升35%。消防部门提醒,夏季高温天气,单位和公众要注意用电安全。

据消防部门统计分析,今年上半年全省发生的火灾中,电气故障、生活用火不慎、遗留火种导致火灾占多数,三项原因导致的火灾占总数的66.9%。从发生火灾的区域分析,乡村区域火灾占比较大,占火灾总数的47.9%,发生在城市区域的火灾占火灾总数的25.8%。

“当前暑期来临,文旅、宾馆、酒店、民宿、餐饮、娱乐等场所迎来客流旺季,场所用火、用电、用气增多,潜在的消防安全风险增加。”省消防救援总队防火监督处有关负责人介绍,高温天气居民家庭和公共场所电器和电气线路处于高频次、满负荷使用状态。单位和公众对临时性增加的用电负荷要请专业人员敷设

安装并进行用电负荷的核算,及时更换老化的电气线路和插座。电气火灾的预防要经常对电气线路进行检查,安装电气线路时,要根据用电设备负荷情况合理选用相应截面的导线,按要求采取套管保护措施;要经常检查线路熔断器,选用合适的保险丝,不得使用铝线和铜线等代替保险丝;要经常检查线路上所有连接点是否牢固可靠,附近不要存放易燃可燃物品;不要长时间使用电器设备,外出时一定要关闭电源。当发现电气火灾时,应立即拉闸断电,使用灭火器处置初起火灾,及时拨打119火警电话报警。

“当前暑期来临,文旅、宾馆、酒店、民宿、餐饮、娱乐等场所迎来客流旺季,场所用火、用电、用气增多,潜在的消防安全风险增加。”省消防救援总队防火监督处有关负责人介绍,高温天气居民家庭和公共场所电器和电气线路处于高频次、满负荷使用状态。单位和公众对临时性增加的用电负荷要请专业人员敷设

安装并进行用电负荷的核算,及时更换老化的电气线路和插座。电气火灾的预防要经常对电气线路进行检查,安装电气线路时,要根据用电设备负荷情况合理选用相应截面的导线,按要求采取套管保护措施;要经常检查线路熔断器,选用合适的保险丝,不得使用铝线和铜线等代替保险丝;要经常检查线路上所有连接点是否牢固可靠,附近不要存放易燃可燃物品;不要长时间使用电器设备,外出时一定要关闭电源。当发现电气火灾时,应立即拉闸断电,使用灭火器处置初起火灾,及时拨打119火警电话报警。

安装并进行用电负荷的核算,及时更换老化的电气线路和插座。电气火灾的预防要经常对电气线路进行检查,安装电气线路时,要根据用电设备负荷情况合理选用相应截面的导线,按要求采取套管保护措施;要经常检查线路熔断器,选用合适的保险丝,不得使用铝线和铜线等代替保险丝;要经常检查线路上所有连接点是否牢固可靠,附近不要存放易燃可燃物品;不要长时间使用电器设备,外出时一定要关闭电源。当发现电气火灾时,应立即拉闸断电,使用灭火器处置初起火灾,及时拨打119火警电话报警。

安装并进行用电负荷的核算,及时更换老化的电气线路和插座。电气火灾的预防要经常对电气线路进行检查,安装电气线路时,要根据用电设备负荷情况合理选用相应截面的导线,按要求采取套管保护措施;要经常检查线路熔断器,选用合适的保险丝,不得使用铝线和铜线等代替保险丝;要经常检查线路上所有连接点是否牢固可靠,附近不要存放易燃可燃物品;不要长时间使用电器设备,外出时一定要关闭电源。当发现电气火灾时,应立即拉闸断电,使用灭火器处置初起火灾,及时拨打119火警电话报警。

第二届海南省职工十大歌手大赛启动报名 评分前10名歌手将获证书及奖金5000元

本报海口7月17日讯(海南日报全媒体记者邱江华)海南日报全媒体记者从海南省总工会获悉,以“中国梦·劳动美 唱响时代颂歌”为主题的第二届海南省职工十大歌手大赛已启动报名,在本届大赛中评分排名前10名的歌手,将获评“2024年海南省职工十大歌手”,并获得证书及奖金5000元。

据悉,本届大赛参赛对象须为海南工会实名制登记的会员,大专及以上学历从事声乐教学工作、省级及以上专业团体声乐演艺工作者、往届海南省职工歌手大赛“十大歌手”获奖者不能参赛。

比赛分为初赛阶段(7月21日至8月30日)、复赛阶段(9月26日)、决赛及颁奖(9月27日下午)。演唱方式分为独唱、对唱、重唱和小组合唱(小组人数不超过4人),民族(含原生态)、通俗、美声等唱法均可。奖项设置包括十大歌手10名、优秀歌手10名、潜力歌手10名、最佳舞台表现奖5名、网络人气歌手10名。

据了解,为积极配合省级优质医疗资源下沉的号召,海医一附院派驻多名优质医疗人才下沉到文昌、琼海、万宁、陵水等市县进行帮扶,其中该院神经外科陈泰学派驻文昌市人民医院神经外科,积极帮扶开展颅内动脉瘤介入栓塞等脑血管病的诊疗、神经内镜下颅内血肿清除术、烟雾病微创手术等技术,惠及众多当地患者。



吸附在石头上的海南湍蛙,是国家二级保护动物,为海南特有物种。



背面像脸谱的昆虫。



黄猷蚁。



一只蜘蛛在叶片上狩猎。



欢欣纤春蜓。

雨林深处 遇见小精灵

海南热带雨林是我国分布最集中、类型最多样、保存最完好、连片面积最大的大陆性岛屿型热带雨林,是岛屿型热带雨林的典型代表、热带生物多样性及遗传资源的宝库和海南岛生态安全屏障。时入盛夏,海南热带雨林国家公园溪水潺潺,虫鸣鸟啼,走进雨林深处,宛如步入神奇的动物乐园。让我们跟随记者的镜头,邂逅雨林“精灵”,探索生物多样性之美。

本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄

我省《军话童谣联唱古韵崖州》入围全国青少年美育示范展演

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰)近日,“逐梦向未来 唱响新时代”全国青少年美育示范展演——2024“全民美育”青少年民族合唱展演展示活动现场展演入围名单公布,由海南省群众艺术馆推荐,三亚市群众艺术馆崖州军话民谣女子少年合唱团表演的《军话童谣联唱古韵崖州》榜上有名。

据介绍,自活动启动以来,百首经典曲目发布,31个省(区、市)参与,专家遴选68个作品入围线上展示,31个优秀作品入围7月31日—8月4日在深圳举行的现场展演。

三亚市群众艺术馆崖州军话民谣女子少年合唱团负责人陈享明介绍,三亚市群众艺术馆崖州军话民谣女子少年合唱团成立于2021年,旨在弘扬中华优秀传统文化,保护、传承和发展三亚特色文化。截至目前,已招收学员100余人,学员们都是来自三亚崖州区中小学的女学生,年龄为9岁到14岁。

近两年,该合唱团编排了多个优秀节目,挑选了其中最具有代表性的节目《军话童谣联唱古韵崖州》参与展演,充分展现三亚崖州文化的深厚底蕴。7月31日,该合唱团将赴深圳参与展演。陈享明作为合唱团的指挥,将和孩子们一起登台演出,“希望通过这次机会让海南的崖州文化走向全国,让更多人爱上海南、爱上崖州。”

乘客突发疾病倒地 环岛高铁海口东站工作人员紧急救援

本报海口7月17日讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员张凌华)7月16日22时08分,一名旅客从C7344次列车下车后,在到达环岛高铁海口东站出站闸机附近时,突然失去意识倒地,病情危急,车站工作人员迅速响应。

旅客在倒地后出现了尿失禁、脸色苍白、口吐白沫及抽搐等症状,情况十分危急。车站客运员张永祥第一时间将紧急情况向客运值班员蒙鸾汇报。蒙鸾迅速赶到现场,对患病旅客的状况进行了初步评估,并立刻拨打了120急救电话,请求救护车支援。

在初步沟通中,患病旅客及其同行人士表示暂时不需要救护车服务。车站工作人员在尊重旅客意愿的同时,也密切关注着患病旅客的病情变化。仅仅几分钟后,患病旅客突然抽搐加剧,使得情况变得更加紧急。

面对这一突发状况,环岛高铁海口东站值班站长唐咏林当机立断,立即第二次紧急呼叫救护车。

22时29分,救护车抵达环岛高铁海口东站,通过车站绿色通道,医护人员迅速在现场对患病旅客进行初步救治。

22时34分,患病旅客意识逐渐恢复,同时医护人员在车站工作人员的协助下,将患病旅客安全送上救护车,送往就近医院接受进一步的检查和治疗。

琼中高技术人才可申请最高5400元补贴

本报讯(海南日报全媒体记者刘宁明)近日,琼中黎族苗族自治县印发《高技术人才培养(2024—2028年)实施方案》(以下简称《方案》),提出从加大职业培训力度、健全人才激励机制、建设人才培养平台载体等方面着手,完善人才培养体系,加快培养一支符合琼中经济社会发展需要的高技能人才队伍。

《方案》指出,琼中将聚焦咖啡、茶叶等当地重点产业,大力开展咖啡师、茶艺师、农业技术员、保育员、养老护理员、互联网营销师等急需紧缺工种职业培训,每年计划培训2000人次。另外,该县将打造“琼中黎苗阿姨”“琼中主播”等特色技能人才劳务品牌。

《方案》明确,对取得初级、中级、高级职业技能等级证书且符合条件人员,每人可按规定申请1500—5000元不等的技能提升补贴;对县域新引进或新取得技师及以上等级职业技能证书的高技能人才,每人可申请享受3600—5400元不等的高技能人才岗位补贴。

《方案》大力支持县级技能人才培训基地和技师工作室建设。其中,县级技能人才培训基地可获得累计不超过10万元的补助资金支持;县级技师工作室每年可获补助2万元,培养建设周期为3年。

昌江为17所公办中小学教室安装空调 预计8月底完成

本报石碌7月17日电(海南日报全媒体记者张文君 通讯员黄海玲)今年,昌江黎族自治县启动了昌江黎族自治县红林学校、昌江黎族自治县第五小学等17所学校空调配置安装工作。该县17所公办中小学教室(功能室)空调配置项目预计今年8月底完成。这是海南日报全媒体记者7月17日从昌江黎族自治县政府有关部门获悉的。

近日,在昌江黎族自治县红林学校,工人们正在进行打孔、挖电缆沟、安装空调等作业。“安装空调让学生能够享受到良好的学习环境,为学校教育教学质量提升提供保障。”该校校长李世乐说。

今年,省委、省政府安排资金用于该县17所学校共336间教室、功能室实施空调配置及线路改造。为此,该县教育局督促学校、施工方利用暑期时间,尽快完成空调配置工作,改善课堂教学环境。

海医一附院将优质医疗资源带到文昌,助力提升当地医疗水平 专家“沉下去”,基层医疗“强起来”

海南日报全媒体记者 刘梦晓

近日,海南医科大学第一附属医院(以下简称海医一附院)派驻文昌市人民医院的神经外科帮扶专家陈泰学与文昌市人民医院神经外科主任潘在轩带领团队紧急抢救一名病情危重的患者,成功挽回一条生命。当天,61岁的李阿婆(化名)突发昏迷,家属立即将其送至文昌市人民医院。经过初步检查,患者被诊断为颅内动脉瘤破裂出血,病情危急。对此,陈泰学迅速组织团队进行会诊,考虑传统开刀手术损伤大,决定采用介入微创动脉瘤栓塞术,用微创手术处理患者问题。随后,在手术

团队相互配合下,为患者成功实施了颅内动脉瘤微创介入栓塞术。目前,患者已从最初的昏迷状态恢复清醒,病情正在逐渐改善中。颅内动脉瘤是神经外科领域的“隐形杀手”,动脉瘤一旦破裂,极易引发蛛网膜下腔出血,严重威胁患者生命。陈泰学表示,及早发现并采取有效治疗措施至关重要。颅内动脉瘤介入栓塞术是一种通过微创手术,将特制的栓塞材料精确放置于动脉瘤内部,从而阻断动脉瘤内的血流,可降低动脉瘤破裂的风险;手术过程中,无须开颅,仅通过股动脉穿刺即可完成,大大减轻了患者的痛苦。据了解,为积极配合省级优质医

疗资源下沉的号召,海医一附院派驻多名优质医疗人才下沉到文昌、琼海、万宁、陵水等市县进行帮扶,其中该院神经外科陈泰学派驻文昌市人民医院神经外科,积极帮扶开展颅内动脉瘤介入栓塞等脑血管病的诊疗、神经内镜下颅内血肿清除术、烟雾病微创手术等技术,惠及众多当地患者。从2023年底至今,海医一附院已累计安排12名帮扶人员到文昌市人民医院开展医疗帮扶工作,专业涉及中医科、病理科、眼科、神经外科、关节外科、肿瘤内科、胃肠肿瘤外科、心血管内科、心电图室等。文昌市人民医院副院长、海医一附院肝胆外科副教授林师佈介绍,自

相关人员派驻工作以来,各帮扶专家参加科室手术例数超100例,海医一附院的手术经验、治疗理念及诊疗技术得以下沉到当地医院,更好服务于当地患者。同时,专家还积极参加当地医院宣传与公益义诊活动,惠及当地群众超1000人次。在专科建设中,海医一附院还协助文昌市人民医院相关科室开展新项目及技术创新,积极开展神经外科动脉瘤微创介入栓塞术等,推进中医肝胆病重点学科帮扶工作,促进医院中医肝胆病学科发展,助力提升中医科服务能力和治疗水平。(本报文城7月17日电)